

政界：反國安法不符參選資格

指攬炒派簽確認書都無用 勿讓圖謀不軌者蒙混入閘



香港國安法列明，參選人應當依法簽署文件確認或者宣誓擁護基本法，效忠香港特區。然而，攬炒派公然操縱民意，大搞所謂「初選」，影響選舉公平。一眾聲稱「取得好成績」的「抗爭派」，昨日舉行記者會，宣讀立場聲明書，揚言無論「確認書」是否加入香港國安法內容，都義無反顧反對國安法，但卻又會再商榷會否簽署，擺明要為獲取參選資格使用手段。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，無論從相關人等過去的言行，如今企圖攬炒議會、顛覆政權的目的，還是宣稱會反對香港國安法，都絕對不符合參選資格，無論他們為「入閘」動用什麼手段，都不可以令他們蒙混過關。

香港文匯報記者 鄭治祖



「抗爭派」揚言無論「確認書」是否加入香港國安法內容，都義無反顧反對國安法。香港文匯報記者攝

已經在港實施的香港國安法第六條列明，香港特區居民在參選或者就任公職時，應當依法簽署文件確認或者宣誓擁護基本法，效忠香港特區。在所謂「初選」勝出的攬炒派中人雖對是否會為取得立法會參選入場券而簽署「確認書」各執一詞，但都表明進入議會後攬炒議會、企圖顛覆政權的目的不變。一干激進攬炒派昨日更在回應所謂「初選」結果的記者會上，宣讀聲明書強調無論「確認書」是否加入香港國安法內容，「均義無反顧地反對國安法」，但卻聲稱會再為未來簽署的取態上再商榷，明顯企圖使出手段，蒙混過關。

盧文端：擺明欲顛覆政權

全國僑聯副主席、中國和平統一促進會香港總會理事長盧文端批評，該批攬炒派一直

高舉搞亂社會的旗幟，更揚言反對香港國安法，目的就是要推翻特區政府，奪取特區管治權，擺明欲顛覆政權分裂國家，根本不符合立法會的參選資格。而所謂「初選」亦屬完全目無法紀，對特區憲制秩序的嚴重挑戰，干擾和破壞香港民主選舉制度，侵蝕特區政府依法組織選舉的權力，背棄選舉公平原則的行為。

吳亮星：簡直是異想天開

港區全國人大代表吳亮星批評，該批攬炒派視法律如無物，繼續反對香港國安法，進行推翻特區政府，奪取特區管治權等顛覆政權、分裂國家的行為，為求取得立法會參選「門票」，以為敷衍簽署「確認書」，便可以蒙混過關，簡直是異想天開。他強調，這些攬炒派過去的言行，大家有目共睹，絕對

不符合參選資格，同時，亦不排除相關人等已涉嫌觸犯香港國安法。

梁志祥：勿以為「簽了便算」

民建聯立法會議員梁志祥表示，根據《立法會條例》第四十條規定，參與立法會選舉的人士須按照法定的提名程序在提名表格內簽署聲明，表明會擁護基本法和保證效忠香港特別行政區，否則參選人不得獲有效提名為候選人，「確認書」就是確保參選人明白有關內容，非攬炒派以為「簽了便算」，而是須負起法律責任。

他認為，該批所謂「抗爭派」揚言反對香港國安法，明言若進入議會會否決財政預算案，攬炒議會、攬炒香港等，擺明就是顛覆政權，分裂國家，無論用什麼手段，已不符合參選資格。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）律政司司長鄭若驊昨日見媒體時指，政府已收到一些對所謂「初選」的投訴，並會深入調查，有需要時會就相關案件或相關事情向律政司徵詢法律意見。鄭若驊指，特區政府在星期一晚發出新聞稿，就「初選」接獲一些投訴，當中包括私隱問題、選舉問題，或是否涉及危害國家安全的問題。她表示，政府已知悉相關投訴，並會深入調查，有需要時會就相關案件或相關事情向律政司徵詢法律意見。因為現時未有具體的事可談，暫時不應討論或作出任何評論。

區諾軒龜縮棄辦「初選」 網民：又話「合法」？



攬炒派除吃驚聲大夾嘍嘍獅吼功，近日仲有人學識縮骨功！邊個？咪就係同「港獨」分子關係密切既立法會前議員區諾軒囉。話說由「佔中三丑」之一的戴耀廷同區諾軒牽頭搞嘅所謂攬炒派「初選」終於告一段落，按程序下階段應該係民調、協商同配票，不過嘅「初選」勞心勞力嘅區諾軒嘅日就係facebook宣布，宣稱「合法參與政治活動」係佢本人可付出嘅極限，但礙於現局未能確保人身安全，為咗對身邊人負責，唯有退出所有「初選」工作。但此番說話好似暗示緊自己之前咁人係「合法」嘅「初選」，擺到明係唔合法，唔怪得冇網民就唔明應該點理解佢嘅「退出」，是否可認為「初選」結果唔成立？

選前話「合法」人玩

事實上，攬炒派「初選」唔合法就係人都知，政制及內地事務局嘅未開選之前就講明，香港係無「初選」制度，攬炒派咁搞隨時涉嫌干預正式嘅立法會選舉同違反香港國安法，民政事務局亦都講明，區議員借出議辦做「初選」係唔合法，有理由唔畀佢報銷開支。

不過，區諾軒上星期仲係咁話「初選」合法，又聲大大咁話民政事務局犯咗「認識上嘅錯誤」，相關地點只係區議員借出界市民投票嘅「服務點」，絕對符合區議會嘅服務範圍囉。

講到似層層咁，點知咁人參與咗「初選」，第一個縮骨就係佢自己。區諾軒嘅日話，雖然呢段日子一直重申「初選」合

法，但睇到國務院港澳辦同香港中聯辦繼續發聲明指控「初選」，覺得「執法陣營」似乎同自己有「不同理解」，唯有借「要向身邊人負責」嚟做擋箭牌，沉重咁退出所有「初選」工作囉。

網民「Ally AU」就好不解：「想問下（吓）61萬位香港選民冒險投票，係咪都應該因為同一個理由認為『初選』結果不成立，或者否定自己曾經投過的一票？……要怎樣理解你的退出？」

「豪家周」就氣憤難平：「×你老母！我身份證4位號碼同簽發日期仲係（啲）你身上，只要人哋成功解密，用Excel都可以sort到邊啲人投過票，諗起都驚。」「Cherry Cherry」就揸頭囉：「其實我都唔理解，『初選』投票前大家已預計到兩派反應，也明白冇風險，但不是說好了齊上齊落嗎？」

「Jieyi Liu」亦發問：「所以你哋話『primary election is legal』（『初選』是合法）就係『合法』？你哋嘅『法』係邊個俾（男）咗權你哋釋法？既然你堅信『初選』合法，點解人哋批評幾句話『初選』非法？你就即刻由當初嘅『堅信合法』變『同意初選不合法』？你嘅『堅信』值幾錢？」

王永平消底刪fb專頁

其實消底嘅點止區諾軒呢啲前線攬炒分子，連暗地支持攬炒嘅公務員事務局前局長王永平都好驚。話說王永平離任後可能無官一身輕，就開咗個叫「不平則鳴」嘅facebook專頁，當中有唔少明嘲暗諷中國同香港政府嘅言論。不過嘅日就突然話稍後會永久刪除專頁，因為要「確保會登上網頁嘅



區諾軒昨到西九龍法院應訊，回應記者提問。香港文匯報記者攝



區諾軒facebook宣布，宣稱礙於現局未能確保人身安全，為咗對身邊人負責，唯有退出所有「初選」工作。區諾軒fb截圖

網民的個人資料不會被截取」，仲強調自己永遠企圖「有理想」嘅年輕人喇邊囉。

「Wendy Lee」就不忘戲送王永平：「得啦，走佬嘅嘢，大家明嘅，好行唔送了，你唔洗（使）企返年輕人喇邊了！」

香港文匯報記者 鄭治祖



市民到警總請願並報案，要求起訴戴耀廷、區諾軒、趙家賢。香港文匯報記者攝

市民舉報「初選三丑」 疑呢私隱圖種票

香港文匯報訊（記者 子京）攬炒派策動的「民主派35+公民投票」涉嫌觸犯選舉舞弊和香港國安法，團體「市民自發群組」昨日到警察總部請願並報案，舉報所謂「初選」的主要發起人及組織者，包括戴耀廷、區諾軒及趙家賢，更通過黑箱作業，企圖操控選舉並破壞立法會正常運作，要求警方依法盡快起訴有關人等。

團體代表唐小姐表示，由攬炒派發

起的所謂「初選」不僅通過配票操控參選人選，更借用「初選」名義，要求參與投票的市民提供住址、電話等個人資料，令人懷疑是否有人想藉機種票，意圖影響立法會選舉結果。她點名批評戴耀廷、區諾軒及趙家賢等人，在宣傳「初選」時誤導市民，「叫大家唔好怕國安法同共產黨」，明顯是想鼓動群眾反中亂港，涉嫌觸犯分裂國家及顛覆國家政權等罪行，希望警方能就此進行調查，早日將違法者繩之以法。

新華時評：非法「初選」圖謀奪權必須依法查處

香港文匯報訊 攬炒派日前罔顧有關法律和香港新冠肺炎疫情嚴峻形勢，執意進行所謂立法會選舉「初選」，明目張膽干預選舉，為反對派參選協同造勢。新華社昨日播發時評指出，攬炒派這一行徑嚴重干擾和破壞香港現行選舉制度，嚴重破壞立法會選舉的公平公正，其目的是奪取立法會控制權，進而癱瘓特區政府。這是對香港基本法和香港國安法的公然挑釁。

評論說，選舉是居民行使政治權利和民主權利的重要體現，必須依照法律及其規定的程序進行，符合公開、公平、公正的原則。在國家憲法和香港基本法共同構建的特區憲

制秩序下，香港選舉制度中從未有過所謂全

民「初選」這一程序。這場所謂「初選」投票不具有任何法律基礎，其形式、過程及結果均不為香港選舉法律所承認。

操盤者圖干預選舉 評論指，製造虛假民意是這場反對派所謂「初選」活動的主要意圖。投票安排混亂，票站管理不嚴，出現重複投票，點票缺乏公正監督……整場活動可謂漏洞頻出、荒唐走板，就連反對派內部都出現質疑活動公正性的聲音。此次非法「初選」的幕後操盤者擺明是想借所謂「民主」之

名，行私相授受、「配票篩選」之實，通過操弄所謂「民意」來干預、操控選舉，侵犯其他參選人的合法權益，設置欺騙市民的騙局。相信廣大理性的香港市民定能識穿此等卑劣的政治伎倆。

評論又指，此次所謂「初選」不是一些人口中所謂的「自發行為」，而是有明確的政治目的，是「黑暴」「攬炒」的變種。作為這場非法「初選」的核心策劃者和組織者，反中亂港分子戴耀廷一開始就將此次行動定義為「奪權」的重要步驟。從戴耀廷設計的「奪權三部曲」到其後的「真攬炒十步」，明目張膽地提出反對派在贏得立法會過半議

席後，以全面否決特區政府的財政預算案為手段，癱瘓特區政府運作，以實現所謂「真攬炒」。舉辦非法「初選」的根本目的，就是要通過「配票」實現立法會選舉議席過半的目標，進而篡奪特區管治權。

妄想顛覆特區政權

評論特別提到，戴耀廷長期以來充當反中亂港勢力的「軍師」和外部勢力在港的代理人，一直妄想顛覆特區政權，上演港版「顏色革命」。他們的所作所為，絕非其口中的「為了香港的民主，為了港人的權利自由」，而是背負着外國政治勢力的政治圖

謀。反中亂港勢力一段時間以來打着所謂「兩條腿走路」的如意算盤，一方面在街頭製造「黑暴」圖謀使香港「變天」，另一方面在體制內展開「攬炒」式奪權，其最終目的就是把香港變成一個滲透顛覆國家的基地、一枚遏制國家發展的「棋子」。對於他們的險惡用心和肆意妄為，中央和特區政府不可不察、不可不防。

評論強調，作為特區管治架構的主要組成部分，立法會承擔着重要的憲制性職責，絕不允許外部勢力以任何形式插手干預立法會選舉，絕不允許反中亂港分子打着任何旗號篡奪特區管治權。香港國安法絕不是「無牙老虎」，更不是放在案頭上的「擺設」，挑戰「一國兩制」原則與底線的行為注定逃不過法律的制裁。